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Уважаемые коллеги!

    Довожу до Вашего сведения , что 28 января 2025 года в 13-30 прошло заседание  комиссии по регулированию социально – трудовых отношений. Комиссия созвана по инициативе  президиума городского комитета профессионального союза ( письмо № 6 от 15.01.2025 г.), приказом № 16-Д    от 21.01.25    ОМС УО ПГО создается  комиссия, 28.01.25  г. прошло заседание . Повестка дня включала коллективные переговоры по внесению изменений, дополнений  в городское отраслевое Соглашение между ОМС УО ПГО и Полевской городской организацией профессионального союза образования на 2022-2025 годы ( основание : постановление администрации ПГО №  1340 от 28.12.2024 г. и письмо ОМС УО ПМО от 14.01.25 № 12а/28).
 Предлагаю для ознакомления  предлагаются предварительные принятые комиссией  единогласно согласованные результаты переговоров комиссии по регулированию социально трудовых отношений:
· Повышающий коэффициент к окладу, ставке заработной платы – 0,1 педагогическим работникам , прошедшим аттестацию на СЗД –сохранить до окончания 2024-2025 учебного года ( 1 августа 2025)
· Высвобожденные финансовые средства оставить в ФОТ ОУ и распределять в соответствии с Положением об оплате труда  образовательного учреждения.
· В сентябре 2025 года инициировать  коллективные переговоры по разработке, обсуждению и заключению нового отраслевого Соглашения на 2026-2028 гг.
· Рекомендовать работникам проходить аттестацию (один раз) на  квалификационные категории (1КК, ВКК),  увеличивая свою заработную плату на 20- 25 процентов ежемесячно.
По итогам решения комиссии готовится  приказ ОМС УО ПМО.
      Уважаемые работодатели , напоминаю , что в случае нарушения трудового законодательства ( нарушены п.2 Постановления-ПА № 1340 от 28.12.24 г., пункты 1.4.2,1.4.4,1.5 Отраслевого городского Соглашения на 2022-2025 годы, п.2 Рекомендаций Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально – трудовых отношений) -ответственность распространяется на работодателя (ст.5.27 КоАП РФ).
    Уважаемые председатели первичных профсоюзных  организаций и работодатели при подписании  документа,  регулирующего трудовые отношения работник – работодатель обращайте внимание на следующее :
Ни одна и сторон не может принимать решение единолично.
· Работодатель обязан  направить на согласование  принимаемое решение по снижению размера оплаты труда в профком ОУ.
· Профком обязан провести  заседание и протокольно выразить свое отношение к предлагаемой информации.
· Выписку из протокола передать работодателю.
· По результатам  принимается согласованное   решение , которое выносится на утверждение  общего собрания  работникам.
· После этого утверждается и оформляется приказом руководителя по ОУ.
Напоминаю, что ваша подпись ( председателя ППО или  работодателя) подтверждает «согласие»  всех - работников на снижение ( в данном случае) заработной платы работникам.  
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Председатель ГК Профсоюза                                                      Г.Ф. Гаврилина






