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 ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ РАБОТНИКОВ ОБРАЗОВАНИЯ РФ
ПОЛЕВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФСОЮЗА
ПРАВОВАЯ ИНФОРМАЦИЯ
623383, г. Полевской, ул. Коммунистическая, д.23-а, офис 2, тел.8 34350 58959, е-mail: gavrilina_gf@mail.ru     
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ПРИКАЗ ОМС УО ПМО от 18  августа  2025 года № 188-Д
«Об оплате труда работников муниципальных учреждений, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляются органом местного самоуправления Управление образованием Полевского муниципального округа Свердловской области».
1. Постановление ОМС Администрации ПМО СО  от 29.07.2025 № 870 –ПА «Об оплате труда работников муниципальных организаций ПМО СО, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляются ОМС Управление образованием ПМО СО». Вступает в силу с 1 сентября 2025 г.
    Примерное Положение об оплате труда работников муниципальных организаций ПМО СО, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляются ОМС Управление образованием ПМО Свердловской области.
Гл.1, п.2 абз.2- заработная плата работников ОУ (без учета выплат стимулирующего характера) в случае изменения не может быть меньше заработной платы  (без учета стимулирующей части), выплачиваемой работнику до ее изменения.
· Зарплата работника – оклад+ компенсационные выплаты (доп. работа с письменного согласия работника)+ стимулирующая часть – до повышения.
·  оклад+ компенсационные выплаты  (доп. работа с  согласия работника)+ стимулирующая часть - после повышения.
Вывод: повышение может  распространятся  только на оклад+ компенсационные выплаты (п.2 абз. 2 ПА 870 от 29.07.25).
Повышение заработной п.2, абз.3- педагогических работников – происходит по Указу  от 07.05.2012 № 597 – в соответствии с показателями среднемесячного дохода от трудовой деятельности (январь – май 2025 г. показатель 85 735 руб. Образование -70098 руб.). Выплаты за первое полугодие составили только 82% от показателя среднемесячного дохода по Свердловской области.
П.3 Постановления – ФОТ МУ формируется –объем лимитов МБ+ областные субвенции ( по объему муниципального задания ОУ) + средства от приносящей доход деятельности.
Гл.2 Условия определения оплаты труда .
[bookmark: _GoBack]п.7 –оплата труда работника устанавливается с учетом: ЕТКС, должность ,ЕКС или проф. стандарт, гос. гарантии по оплате труда (ТК+ ТД), проф. квалиф. группа- устанавливающая  оклад, компенс. выплаты, стимул. выпл., рекомендации  Российской трехсторонней комиссии на 2025 год , согласования с ППО.
п.8 при определении размера оплаты  учитываются условия: 
· квалификация (образование, стаж, КК, звание ,ученая степень);
· продолжительность рабочего времени (норма часов пед. нагрузки за  ставку- оклад):
· объем учебной работы (педагогической):
· начисляется по тарификации:
· почасовая оплата пед.раб.
· вредность
п.9. предельного размера нет ( письменное согласие);
п.15 –сначала загрузка педагогов – потом остальных.
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